



В пятницу в Днепропетровском национальном историческом музее открывается Третий всеукраинский музейный фестиваль. Как рассказала старший научный сотрудник ДНИМ Алла Москалец, раз в три года в город съезжаются музейщики со всей Украины, чтобы продемонстрировать друг другу мастерство составления и представления мини-экспозиций. Для горожан же это прекрасная возможность всего за пять гривен одним махом посмотреть на жемчужины коллекций сразу пятидесяти музеев с разных концов страны, пишет [«Сегодня»](#).

Горловку на данном фестивале представит Музей миниатюрной книги им. В. Разумова.

«Посетителям представится возможность посмотреть на Украину во всех ее вариантах - от культуры, например, гетуэцев, живших в Крыму, до сугубо украинских традиций. Участникам разрешалось составлять мини-экспозиции, включавшие в себя, максимум, 20-30 экспонатов, в зависимости от их размеров. Поэтому каждый музей привез к нам поистине свои исторические бренды, характеризующие их край», - рассказала Алла Москалец.

Вчера уже съехалась половина участников фестиваля, которые, не откладывая дела в долгий ящик, принялись за монтаж своих экспозиций. Самыми первыми в исторический музей прибыли киевляне Оксана и Юрий Деркач из Национального музея литературы, которые познакомят днепропетровцев с выдающейся личностью украинской культуры Николаем Лукашом.

Одесситы из Муниципального музея личных коллекций им. Блещунова порадуют горожан необычным собранием мейл-арта (почтовых открыток и марок).

Кроме открыток, в мини-экспозиции будут также представлены уникальные предметы дамского туалета модниц XIX века. В частности, можно будет полюбоваться на белые лайковые перчатки из тончайшей кожи и специальное приспособление, которым барышни расправляли пальчики этих перчаток перед надеванием на руку.

Никопольский краеведческий музей представит на фестивале одни из самых своих ценных экспонатов - «Икону-ставротеку» Войска Запорожского Низового середины XVIII века и «Аналой» Иоанна Златоуста IV-V веков, который ранее никогда не выставлялся в других музеях и увидеть его можно было только в Никополе.

Также здесь будет представлен музей города Горловки. *«Это единственный в Украине музей миниатюрной книги, экспонаты которого можно нормально рассмотреть только при помощи увеличительного стекла. Каждый раз эта экспозиция вызывает, пожалуй,*

наибольший интерес со стороны посетителей»
, - рассказала Алла Москалец.

Фестиваль продлится три дня, с пятницы по воскресенье. Причем ради такого праздника Исторический музей даже продлит рабочий день.

"Горловский Медиа Портал"